
                         Zápis z jednání RPK  

                                                          2.11.2023 – videokonference 
 
Přítomni: Michaela Kvisová, Barbora Pihávková, Vladimír Dřevo 
 
Host: Barbora Jarešová 
 
Program:  
1) Zhodnocení metodiky lineárního popisu hříbat pod matkou 
2) Nový ŠP, ŘPK dle aktualizace mateřské plemenné knihy 
3) Požadavky na hřebce vybrané do plemenitby od roku 2024 
 
 
1) Zhodnocení metodiky lineárního popisu hříbat pod matkou 
členové RPK se během roku několikrát osobně sešli, aby si upřesnili parametry a standardizovali 
lineární popis hříbat pod matkou.  
Zařazování jednotlivých parametrů LP bylo pečlivě zváženo, s cílem docílit co nejserióznějších 
výstupů.  
Problém je samozřejmě využití velkého počtu hřebců s velmi malými počty potomků (z 39 hřebců 
s uděleným oprávněním k plemenitbě pro rok 2022 jich 8 nemá v roce 2023 žádného potomka, 6 
hřebců má po jednom potomkovi, 3 hřebci 2 potomky; 8 hřebců po 3 potomcích; 3 hřebci po 4 
potomcích a zbývajících 6 hřebců má dohromady 49 potomků, což je polovina ročníku hříbat. U 
těchto hřebců již lze statisticky vyhodnotit fenotyp potomstva, u hřebců s malým počtem potomků je 
to prakticky nemožné).  

V současné době máme v ruce lineární popisy hříbat ročníku 2023.  
Během zimního období bude probíhat vyhodnocení. 
 
Pro chov bude jistě přínosem, že chovatelé začali využívat k plemenitbě hřebce zařazené do 
akceleračního programu pro daný rok.  RPK doporučuje chovatelům v tomto trendu pokračovat. 
Z našeho pohledu je to pro zachování tradičního rázu plemene nejvhodnější cesta, lepší než volba 
různobarevných variací IC (původní zbarvení irského coba je černé, černobílé, případně hnědá a 
rezavá. Všechny další barevné variace byly do plemene přineseny časem, křížením s jinými plemeny).  
 
Zároveň upozorňujeme chovatele, aby se nebáli využívat k plemenitbě i hřebce s nižší KVH. Trend 
„zvyšování“ IC bohužel není ku prospěchu plemennému typu. Dle letitých zahraničních zkušeností 
výšku hříběte dělá matka, tj. připustíte-li 150 cm vysokou klisnu hřebcem o 20 cm menším, je velmi 
pravděpodobné, že hříbě bude stejně vysoké jako matka, ale malý hřebec většinou výrazně vylepší 
typ.  V UK je zcela běžné, že se u stád pohybují menší hřebci, neboť bývají typickými představiteli 
plemene.  Co je vždy důležité, je silná kostra, rousy a celkově výborná stavba těla otců hříbat. 
 
2) Nový ŠP, ŘPK dle aktualizace mateřské plemenné knihy 
Aktuálně RPK společně s předsednictvem ICCR usilovně pracuje na aktualizaci ŠP a ŘPK v souladu 
s mateřskou PK Irish Cob, Horse Sport Ireland v Dublinu. Předsedkyně RPK paní Kvisová a 
předsedkyně ICCR paní Jarešová se společně chystají na schůzku na Mze dne 21.11.. V případě že 
nebudou nutné další změny, je reálný předpoklad že by ICCR bylo ustanoveno UCHS v prvním pololetí 
roku 2024.  



Upozorňujeme chovatele, že dle tohoto novelizovaného znění ŠP jsou pro hřebce již povinné 
výkonnostní zkoušky!  Přechodné období, které trvalo od roku 2020 bude tedy okamžikem schválení 
ŠP dle Nařízení EU 1012/2016 ukončeno.  
 
3) Požadavky na hřebce vybrané do plemenitby od roku 2024 
            a) RPK v návaznosti na již avizované vyhodnocování potomstva, lineárního popisu, povinného 
skládání výkonnostních zkoušek navrhne předsednictvu finanční úlevy k získání oprávnění 
k plemenitbě pro daný rok. Rok 2024 navrhujeme jako rok přechodný, tj. finanční úlevu získají všichni 
hřebci (tedy i ti, co ZVV složené nemají. Hřebcům, kteří historicky mohou doložit zkoušku „Werk“ od 
zahraniční PK ICS do roku 2019 včetně, se tato zkouška bude akceptovat jako ZZV.  
            Pro: 3    Proti: 0     Zdržel se:    0 
Podrobnosti budou probrány na příštím jednání RPK.  
           b) opakujeme, že v roce 2022 byl členskou schůzí a následně i MZe ČR schválen bodový limit 
pro získání výběru do plemenitby pro hřebce 144 bodů. Prosíme majitele hřebců, aby si před 
rozhodnutím předvést hřebce na svodu řádně nastudovali standard Irish Cob. 
 
 
 
 
Zapsala: Barbora Pihávková 
Ověřila: Michaela Kvisová 
 
                                                               


